杭州市和睦中学2007学年第一学期阶段测试
九年级科学试题卷
考生须知：

1．本试卷分试题卷和答题卷两部分。满分为180分，考试时间为120分钟。

2．考试结束后，上交答题卷。

可能用到的相对原子质量：H-1，C-12，N-14，O-16，Na-23， S-32，Cl-35.5，K-39，Ca-40，Fe-56，Cu-64，Zn-65， Mn-55

试 题 卷

一、选择题(每小题4分，共24分，每小题只有一个选项符合题意)

1．下列变化中，属于物理变化的是 (    ) 

A．煤矿瓦斯爆炸  B．浓硫酸使火柴梗碳化  C．空调制冷 D．牛奶变酸　
[image: image1]2．下列书写的化学方程式不正确的是（   ）

A、NaCl+AgNO3==AgCl↓+NaNO3       B、Fe+S===FeS

C、2Fe+6HCl===2FeCl3+3H2↑       D、CuO+H2SO4==CuSO4+H2O
3．将下列物质放入酚酞溶液中，能使酚酞溶液变红色的是  （    ）
A.盐酸      B.氯化钠      C.氢氧化铁      D.氧化钙　　

4．下列事例中，用做功方法改变物体内能的是(    )                         
A．酒精涂在手上觉得凉               B．冬天晒太阳，人感到暖和

C．锯木头时，锯条会发烫             D．烧红的铁块温度逐渐降低

5．下列器械中，属于费力杠杆的是   （    ）
A.钓鱼杆       B.天平        C.启瓶器       D.动滑轮

6．小明和爸爸一起去登山，登到山顶时，小明用了20分钟，爸爸用了25分钟，爸爸的体重是小明的1.5倍，则小明与爸爸的登山功率之比为

A.5∶6         B.6∶5      
 C.15∶8    
  D.8∶15

二、选择题(每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意)

7．下列叙述中不正确的是                      （   ）
A．酸和碱一定都含有氢元素，但酸不一定含氧元素

B．硫酸氢钠（NaHSO4）在水溶液可电离出H+，而且可使紫色石蕊试液显红色 ，所以硫酸氢钠也是一种酸

C．碱溶液能使酚酞变红，但能使酚酞变红的溶液不一定是碱溶液

D．含氧化合物可能不是氧化物
8．天平两端的托盘上各放一只质量相等的烧杯，内有等质量，等质量分数的足量的稀硫酸，若往左杯中放入0.22克氧化铜，要使天平仍然保持平衡，应往右盘烧杯中加入      （     ）
A.0.36克铝　 B.0.8克碳酸镁 　C. 0.56克碳酸钠　 D.0.24克镁

9．因火车提速，沪宁线上原有的短轨已全部连接为超长轨。工程技术人员常用如下反应来焊接钢轨间的缝隙：2Al＋Fe2O3===Al2O3＋2Fe（反应条件：高温），其反应类型是（　　）

A．置换  　　 　B．化合　　  　 　C．分解　　   　　D．复分解

10．中和某盐酸溶液，恰好需要a克质量分数为4%的NaOH溶液。如果改用a克质量分数为4%的KOH溶液，反应后溶液的PH值为（  　）

A．大于7　　　B．小于7　　　C．等于7　　　D．无法判断

11．下列物质存放在烧杯中，一段时间后，质量变大且变质的是 (    )

 ①浓盐酸  ②浓硫酸  ③烧碱  ④纯碱  ⑤生石灰  ⑥食盐

A．①⑥  　    B．②③④⑤  　    C．②③④     　 D．③⑤　　

[image: image2]12．如图所示，广口瓶中盛有气体X，胶头滴管盛有液体Y，当挤压胶头滴管使液体滴入瓶中振荡，一段时间后小气球a膨胀鼓起，X、Y分别为下表中的各组物质，不会出现上述现象的是（   ）

	
	X
	Y

	A
	CO2
	Ca（OH）2

	B
	H2
	KOH

	Ｃ
	HCl
	Ba（OH）2

	Ｄ
	SO2
	NaOH


13．下列各项中括号里的物质是除去杂质所用的药品，错误的是（    ）

A．NaOH中混有Na2CO3（盐酸）    B．CO中混有CO2（石灰水）

C．H2中混有HCl（NaOH溶液）     D．KNO3中混有KCl（AgNO3溶液）

14．下列各组物质中，能在水溶液中大量共存的一组是（  ）

A．NaCl  NaOH  KNO3       B．Ba(NO3)2  KNO3  H2SO4
C．Ca(OH)2  HCl  KCl      D．Na2CO3  CaCl2  HNO3
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15．如图所示是多哈亚运会赛艇比赛的场景，赛艇的桨可看成一个杠杆。若把杠杆按省力杠杆、等臂杠杆和费力杠杆进行分类，赛艇的桨属于        （   ）
A．省力杠杆            B．费力杠杆    

C．等臂杠杆            D．无法确定
[image: image4.png]


16. 空气热源型热泵热水器是利用空气作为低温物质，通过介质〔工作物质）吸收空气中的热能，再利用热泵技术（类似电冰箱工作原理）消耗少量的电能驱动压缩机，使介质成为高温物质并对冷水进行加热。热泵热水器具有高效节能、不受天气影响等优点，已列人国家推广火炬计划。则该种热水器内介质汽化的发生和吸放热情况（   ）

A．在低温物质处，介质从空气中吸热   
 B．在低温物质处，空气从介质中吸热

C.在高温物质处，介质从冷水中吸热    
 D．在高温物质处，空气从介质中吸热

17．如图所示，作用在杠杆一端且始终与杠杆垂直的力F，将杠杆缓慢地由位置A拉至位置B，在这个过程中力F的大小(   )

   A．变小      B．变大        C．不变        D．先变大后变小
18．下列说法正确的是（     ）
A.甲物体的温度比乙物体高，则甲物体的内能一定比乙物体多

B.物体吸收热量，温度一定升高

C.物体温度降低，一定放出热量

D.对物体做功，物体内能可以增加
19．下列关于功、功率、机械效率的说法正确的是 （   ）
A．机械效率越高、做功越多

B．机械的功率越大，做功越快

C．机械效率越高，做功越快

D．机械的功率越大，做功越多
20．为了使快速降落的“神舟”六号返回舱安全着陆，返回舱在距离地面几米处，向下迅速喷出高温高压气体。从开始喷气到安全着陆，返回舱的(      )
A、动能增大，重力势能减少，机械能不变    

B、动能不变，重力势能减少，机械能减少

C、动能减小，重力势能增加，机械能不变    

D、动能减小，重力势能减少，机械能减少
21．如图17所示，用滑轮组将重为600N的重物匀速提升，如果拉力为350N，则下列结论中正确的是              （    ）

A．如果将物理提升2m，拉力做功1200J

B．物体升高1m，机械所做的有用功为350J[image: image5.png]



C．物体以0.5m/s速度匀速上升，拉力的功率为350W

D．此滑轮组的机械效率为80%

22．乒乓球、保龄球等表面都是光滑的，为什么高尔夫球的表面上布满小坑呢？经有关科学家研究发现：两个等大的球，一个表面布满小坑，另一个光滑，在
空中高速飞行时，表面布满小坑的球受到的空气阻力较小.现将质量与体积均相等的两个小球A（表面布满小坑）与B（表面光滑）分别利用细绳悬挂在等臂杠杆的两端，使杠杆水平平衡，如图所示.当从两球正下方同时以相同速度（足够大）的风对准它们竖直向上吹时，则以下的说法中正确的是         （    ）
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A．杠杆左端下降                      
B．杠杆右端下降 

C．杠杆仍然在水平方向处于平衡状态    
D．无法判断杠杆的转动情况

二、简答、填空题：（每空2分，共60分）

23．现有Na,H,O,S四种元素，按要求组合成对应的化合物

（1）酸____▲____；（2）碱___▲____；（3）盐___▲____；（4）氧化物__▲__。

24.使用酸、碱等腐蚀性药品时，必须特别小心，防止皮肤被腐蚀。如果不慎将酸沾到皮肤上，应立即用较多的水冲洗(如果是浓硫酸，必须先    ▲                        

然后用水冲洗)，再涂抹 _____▲      。

25.表面生锈的铁钉放入足量的盐酸中，无色液体逐渐变成    ▲    ，等铁锈消失后可以看到铁钉表面产生   ▲     。其中包含两个化学方程式，分别是
(1)         ▲             ；(2)          ▲                 。

26.酸雨是指ｐH值＜5.6的雨、雪等各种形式的大气降水。它主要是由含硫燃料（煤和石油）燃烧和金属冶炼厂释放的二氧化硫气体造成。酸雨的危害极大，减少二氧化硫等污染物的排放，对于保护环境是非常重要的。某校化学兴趣小组同学，取刚降到地面的酸雨水样，每隔一定时间测定其ｐH值，数据如下：

	测定时间（分钟）
	　0
	　1
	　2
	　4

	　　ｐH值
	　4.73
	　4.62
	　4.56
	　4.55


（1）．从测定的数据可知：在测定的4分钟内，酸雨水样的酸性是　▲　 　。（填“减弱”或“增强”）
（2）．在测定的时间内，酸雨水样ｐH值发生变化的主要原因是：酸雨中的亚硫酸（化学式是H2SO3）被空气中的氧气氧化为硫酸的缘故。请写出该反应的化学方程式：　　　　　　　▲ 　　　　　　　　。
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27.NO和NO2具有下列不同的性质：通常情况下，NO是无色气体，微溶于水；NO2是棕色气体，易溶于水。（3NO2＋H2O＝2HNO3＋NO），如右图将一支充满NO2棕色气体的试管倒立在烧杯中（水中已预先加入数滴石蕊试液）。试分别描述实验现象：

(至少写二点(1)       ▲  ____     ；(2)      ▲                    。

28.人的胃液中含有少量的盐酸，胃酸过多时常服用含氢氧化铝的药物，其中反应的原理是           ▲           （用化学方程式表示，下同）。Ba2+有毒，误食了碳酸钡会引起中毒，其反应原理是    ▲        。若已误食，则可以服用硫酸镁来解毒，其原理是     ▲       。
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29.做功的两个必要因素是___▲______、___▲_____。水的比热是__▲____；若木炭的热值为3.4×107 J/kg，若将木炭完全燃烧掉一半，则剩下的木炭的热值为____▲____。

30．我国第22次南极考察已与日前从上海起锚，目前“雪龙号”正航行在南太平洋上。

(1)为纪念穿越赤道，船员队和考察队在“雪龙号”甲板上进行了一场拔河比赛，当船员队用4000牛的力将总重力为500牛的考察队匀速拉过1.5米时，船员队所做的功为▲   焦；考察队员的重力做的功为___▲__焦。
(2)南极一块零下30℃的冰块是否具有内能？  ▲   ；(“有”或“没有”)
(3)如图一名考察队员将一面国旗竖直立在南极冰盖上，他在离地面1米处的B点用60牛向右的拉力恰好使旗杆保持静止，已知A点离地面3米，则风对国旗产生的力约为  ▲  牛。
31．动员跳水时，如不计空气阻力，运动员从离开跳板到跳入水中的过程中，运动员本身的重力做功了吗？____▲_____。从最高点向下跃入水中的过程中，运动员具有的____▲_____变大（选填“动能”或“势能”）。当运动员全部进入水中后，在水中下降的过程中，受到的浮力将____▲_____（选填“变大”、“变小”或“不变）。

32．斜面长5米，高1．5米，把重为800牛的物体匀速推向斜面顶端。若斜面是光滑的，则推力为_▲___牛，如果斜面不光滑，所用推力为300牛，则斜面的机械效率为_▲___。
三、实验、简答题(本大题共28分)

33.（7分） 有一不纯的一氧化碳气体，其中混有少量水蒸气和二氧化碳。现提供下图所示的甲、乙、丙三种装置(每种都可重复使用)，若用来完成①证明混有这两种气体②除去这两种气体  ③确认CO2已除尽。
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 (1)甲装置的作用是_ ；丙装置的作用依次是(按连接顺序) ①   _②     ；
 (2)为达到上述①②③的目的，用各装置代号（甲，乙，丙），表示出正确的连接顺序：不纯的一氧化碳→    →     →    →     纯净的一氧化碳。

34．（5分）实验室做“研究杠杆平衡实验”时，要先将杠杆调节至______平衡，其目的是____________；若杠杆如图甲所示，则需要将平衡螺母向______（填左或右）移动。若每个钩码的重力是0.5牛，则在图乙的A处应将弹簧秤向______（填上或下）拉，杠杆才能平衡，平衡时弹簧秤的读数为______N。
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35.（6分）有一包固体粉末，可能由BaCl2、FeCl3、KCI、Na2CO3、Na2SO4等物质中的一种或几种组成。为证实其组成，做了以下实验： 

(1)将这包固体粉末加入水中，充分搅拌，过滤，得白色沉淀，上层清液为无色。(2)向(1)所得的白色沉淀加入盐酸，沉淀全部溶解，并放出无色气体，该气体能使澄清石灰水变浑浊。

根据上述实验判断，该粉末中一定含有        ，一定不含有        ，可能有_________。  

36.（4分）课题式学习是研究性学习的一种方式，其基本学习模式为：

提出问题 → 确定研究方案 → 解决问题 → 总结和评价
某校研究性学习小组的同学在“一氧化碳的化学性质”的学习中，设计了证明CO具有还原性的实验装置(如图甲)，根据其研究过程请你回答下列问题：

(1)实验过程中，洗气瓶A中的实验现象              。

(2)小余同学认为此装置有待优化，如尾气可先储存在瓶内，然后再处理。

如图乙是他设计的贮气瓶，尾气应从           (选a或b填空)口通入。
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37．（6分）小珂同学在观察小球摆动时动能和势能转化的实验中(如图所示)，发现小球每摆一个来回的时间似乎都相等。于是小珂想到这样一个问题：小球来回摆动一次所用的时间(称周期T)跟哪些因素有关呢?

猜想①：可能跟小球摆动的幅度有关；

猜想②：可能跟小球质量有关；

猜想③：可能跟绳子长度有关。

为验证自己的猜想，小珂用秒表测出了不同条件下，小球来回摆动多次所用的时间，算出平均摆动一次所用的时间。请回答：

(1)小珂采用测量小球来回摆动多次的时间取平均值的方法，而不是测量小球来回摆动一次所用的时间来确定周期T，目的是为了     ▲     。

(2)为验证猜想②是否正确，小珂同学已准备了：秒表、刻度尺，还缺少一种实验室常用的测量仪器，它的名称是     ▲     。

(3)大量的实验表明，同一个地点小球摆动一次的时间T只跟绳子的长度有关，且绳子越长，周期T越大。摆钟就是根据这个原理制成的。有一次小珂发现家里的摆钟变慢了，要把它调准，小珂应将摆钟的摆长     ▲     (选填“调长”或“调短”)。

五、分析、计算题(本大题共20分)

38. (6分)1. 有一种由氯化钠和硝酸钠组成的固体混合物12.35克，加入27克水溶解，滴入硝酸银溶液75克，恰好完全反应，生成氯化银沉淀14.35克。计算：

  (相对原子质量:N-14 O-16 Na-23 Cl-35.5 Ag-108)  

     (1)混合物中氯化钠的质量。

    （2）求硝酸银的质量分数。

     (3)反应后溶液中溶质的质量分数。

39．（6分）滑轮组如图所示，物体A重力为1000牛，小明用100牛的拉力F使物体A以5m/s的速度匀速前进。若滑轮组的效率为80％，则（1）地面对物体A的摩擦力为多少牛？（2）求小明的功率为多少？
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40．（8分）小红同学家的一台太阳能热水器安装在楼顶上，热水器的水箱离地面高12m。储热板共3米2。储热板每分钟，每米2吸收太阳辐射的热量为8.4×104J，如果每天太阳辐射时间算4小时。热水器的热效率为30％，则（1）能使多少千克的水温度升高40℃ (2)若改用燃烧汽油来给这些水加热，不考虑热量损耗（释放的热量完全被水吸收），则需要多少千克的汽油？（汽油的热值为4.2×107J/kg）（3）太阳能热水器是将太阳能转化为内能的装置。请说出太阳能有什么优缺点（各说出一个即可）。
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中考英语被动语态完全手册 






		　一、语态概述

　　英语的语态是通过动词形式的变化表现出来的。英语中有两种语态：主动语态和被动语态。

　　主动语态表示主语是动作的执行者。巧记为：主动、主动、主去动。

 
　　例如：Many people speak English.

　　谓语：speak的动作是由主语many people来执行的。

　　被动语态表示主语是动作的承受者，即行为动作的对象。巧记为：被动、被动、主被动。例如：English is spoken by many people.主语English是动词speak的承受者。

　　主动态和被动态指的是动词形式，是词法概念；而主动句和被动句则指的是句子结构，从而是句法概念。所谓主动句就是由主动态动词(词组)作谓语动词的句子，而被动句则是由被动态动词(词组)作谓语动词的句子。

　　例如：He opened the door.他开了门。(主动句)

　　The door was opened.门被开了。(被动句)

　　二、被动语态的构成

　　被动语态由“助动词be＋及物动词的过去分词”构成。人称、数和时态的变化是通过be的变化表现出来的。现以teach为例说明被动语态在各种时态中的构成。

　　一般现在时：am／is／are＋taught

　　一般过去时：was／were＋taught

　　一般将来时：will／shall be＋taught

　　现在进行时：am／is／are being＋taught

　　过去进行时：have／has been＋taught

　　现在完成时：have／has been＋taught

　　歌诀是：被动语态be字变，过去分词跟后面。

　　三、被动语态的用法

　　(1)不知道或没有必要说明动作的执行者是谁。

　　例如：

　　Some new computers were stolen last night. 

　　一些新电脑在昨晚被盗了。(不知道电脑是谁偷的)

　　This book was published in 1981.这本书出版于1981年。

　　(2)强调动作的承受者，而不强调动作的执行者。

　　例如：the window was broken by Mike.窗户是迈克打破的。

　　This book was written by him.这本书是他写的。

　　Eight hours per day for sleep must be guaranteed.每天8小时睡眠必须得到保证。

　　歌诀：谁做的动作不知道，说出谁做的没有必要；

　　动作承受者需强调，被动语态运用到。

　　四、主动语态变被动语态的方法

　　(1)把主动语态的宾语变为被动语态的主语。

　　(2)把谓语变成被动结构(be＋过去分词)

　　(根据被动语态句子里的主语的人称和数，以及原来主动语态句子中动词的时态来决定be的形式)。

　　(3)把主动语态中的主语放在介词by之后作宾语，将主格改为宾格。例如：

　　All the people laughed at him.

　　He was laughed at by all people.

　　They make the bikes in the factory.

　　The bikes are madeby themin the factory.

　　歌诀是：宾变主，主变宾，by短语后面跟。

　　谓语动词变被动，be后“过分”来使用。

　　五、含有情态动词的被动语态

　　含有情态动词的主动句变成被动句时，由“情态动词＋be＋过去分词”构成，原来带to的情态动词变成被动语态后“to”仍要保留。

　　歌诀是：情态动词变动，情态加be加“过分”，原来带to要保留。例如：

　　We can repair this watch in two days.

　　This watch can be repaired in two days.

　　You ought to take it away.

　　It ought to be taken away.

　　They should do it at once.

　　It should be done at once.








